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A magyar tengeri keres­
kedelmi hajózásról

Válaszúi a „FIUME- 11 -ik szóinál,a„ mc.
Jfli-nl ngynmly ozillírt közleményre.

FIUME Iklu. ópiii ,|
A „Fiume“ lap előző számában 

egy érdekes közlemény jelent meg 
a magyar tengeri kereskedelmi hm 
j ózásról.

l'.rdeklődéssel olvashatták azt so­
kan, nemcsak az abban íoglalt meg 
döntiictlen igazságokért, de azi-rt 
is, mert vannak abban oly n-szle- 
tek is, melyeket a czikkező túlsá­
gosan sötét színben tárt a közön­
ség elé.

Azt hiszem, elég tárgyilagosan 
'telem meg a czikkező fölfogását, 
ha józan észszel azt mondom, hogy 
a magyar tengeri kereskedelem te­
rén elért óriási sikereket, a tény­
leges értéküknél jóval alább szál­
lítja, a körülmények által önként 
előállott egyes bajokat pedig, túl­
ságosan nagyítja.

Merem ezt állítani, mert a múlt­
ban (önállóit viszonyokkal .szem­
ben, a jelenlegi allápotok lényeges 
javulása megdönthetien számada­
tokkal bizonyítható.

Tökéletesen egyetértek a czik- 
kezonek ama nézetével, hogy a 
magyar tengeri kereskedelem szol­
gálata ban álló összes jármüveket 
a kormánynak támogatni kell; 
hogy azonban eddig is mig a vi-

-n cím |> s. —a.

szonyok ez általános támogatást 
megengedik, ne részesíthessen a kor­
mány egyes társulatokat állami se­
gélyezésben, ép oly téves fölfogás 
mint az. hogy az egyes társulatok 
segélyezése a szabad hajózás rová­
sara történik. — hírről azonban 
később.

Bonrzol.juk pontról pontra a 
czikkező állításait.

A magyur-horvát tengerparton 
lakó népek, mint egy,italán a czi- 
vdizalt tengerészeti államok népei, 
a czikkező által emlegetett ,,pc.a-

é/el‘‘ közepette, nem foghatták 
t"l máskép hivatásukat, minthogy 
a vitorlás hajózás utján a minden­
napi kenyér érdekében minden le­
hető alkalmat fölhasználjanak.

így történhetett, és történt is, 
hogy tengerpartunk mentén, nem 
anny"',a »•w«'»Mrt«“,mint több ha­
jóépítő helyen, egymás után léte­
sítették a „csÚHzdtíkut“. Különösen é- 
lenk volt a hnjóépités a krimi há­
ború után, mely háború alatt a 
magyar-horvát tengerparti hajósok 
a hadiszerek szállításával nagy ös­
szegeket szereztek.

A krimi háború azonban kivéte- 
teles esemény volt, mely nem szol­
gálhatott alapul arra nézyo, hogy 
a már meg volt, és az o' háború 
alatt szorzott tőkepénzt hanyatt 
homlok fektessék a vitorlás ba­
jokba. - Iíogy azonban mégis Így tör­
tént, azt könnyen megérthetjük, sőt 
természetesnek is találjuk.

5 aprile 1891

Az Athosz hegy és 
kolostorai.

ír fa: H avass liezso.

II.
Az annyira magasztalt Hngion-Oroszi 

link félszigetet Khalkidike föl'élszigettel 
W 't?en keskeny és alacsony löldszoros 
köti össze, melyen hajdan Xerxes csatol- 
II áj a vezetett át.

A félsziget -15 km. hosszé és 7 km. 
széles. Pattjai csipkések s egy délkelet 
•''lé mindinkább (ű20.<>69.990' m-rc) e- 
melkedő hegygerin a Szent hegy (Ha- 
gyon-Orosz) vonul rajta végig, mind kút 
h ' a 0,1 hús források és csörgedező p.i- 
I a kok locsolta számos völgy és szakadás 
injai szeld,'-Ive, s meredek szírieket tolva 
ki a tengerbe. A félszigot legvégén me- 

11 *ornyf,8"l M a mely tengerből 
j-h* m. magasságra az Athosz mik fe­

hér márvány kúpja, melyet Hlnokratesz 
Xagy -Sándor óriási kép szobrává akart 
kilai-agni, s melyről már Plinius és Pin- 
hukbosz azt állították - a mit az n, 
jabbkorj megligyelések igazolnak — h.rgv 

nv“ri napforduló idejélien a begy isii 
árnyéka néha a közeli bimnosz sziget

'huni (ma Lemno) városának piaczára
esik. '

A félszigetet dús növényzet honija. A 
dől növényéi összekeverednek az éjsza­
kéival. Az olajfa a Uilgygyel, a narancsfa 
a fenyővel. A bejáratnál mintegy kaput 
képező meredek sziklalömhökön s „z 
Alhosz felső vidékén a karcsú mandola 
és luezfenyőt találjuk. A Szent hegynek 
hosszúra nyúlt területén a platán, bükk 
és tölgy-; Iiz olaj , tilge-, dió-, gesz­
tenye-, inogyoro'-, eper és másféle gyü­
mölcsiák, borostyán cseijék, masztiksz- 
hokrok s az öiükzöld arbutus egy össze­
függő lomberdőt képeznek, melyből a su­
dár cziprtisok nyúlánk,m emelkednek ki. 
Az arbutus, mely másutt csakcseije, ilt 

l_—4 méter magas fa. A szőlő, a mirtus, 
lózsasövények, caore-gahignnya, k nonilla, 
Kloh..... na, a fákon, a földön, a sziklafa­
lon szerteszét kúszó repkény s a színben 
gazdag es illatos virágok még változató- 
Saldi,á teszik a nilvónyzetel.' Do legjobban 
feltflnik az Atboszon a gesztonyefák buja 
tényé.zése, és majdnem azt hinné az em­
ber, bogy a gesztenyefa ős hazájában 
van.

Csak természetes, hogy ezen paradi­
csomi helyet, mely..... levegője is felsé­
ges, már a legiégibb időtől fogva szíve­
sen keresik fel azok, kik a világ zajától 
visszavonulva, csendes magányban, mély 
ájtatosságlian s a lernnszet csodálásábau 
akarlak eltölteni «Iliikéi.

A Mlagkorcskcilclcni gyorsan fej­
lődött, a gőzhajózás perli,- ú»y- 
■szólva gyermekkorát élte, az áruk 
közvetítésére szolgáló járó müvek 
In-anya pedig érezhetővé vált.

I lf°gy ily körülmények között a 
a C'ikcpénzesek, és hajótuhíjdouo- 
so x. már a nmaszóko11 járó,niíVek 
,rAnti i'ignszkodáshól. szóval kon- 

j fe,,vat'v tekintetekből is, a helyett, 
i hogy a gőzhajózás felé fordították 
I vn,ll!l figyel műket, a vitorlás ha­

jók szaporítását tartották szüksé­
gesnek. azt ismételten az akkori 
viszonyok természetes következ­
ményeinek tartjuk.

A bajok nem is az ez időben 
történt nagyszámú vitorlás hajók 
építkezéséből származtak, ha nem 
abból, hogy tőkepénzeseink és 
hajótulajdonosaink még akkor som 
igyekeztek a vitorlás hajókba fek­
tetett tőkét a verseny képesebb 
közlekedési eszközök tehát a gőz­
hajóik fokozatos beszerzése által 
lassankint megmenteni, midőn a 
gőzhajók egyre szaporodó száma 
láthatólag veszedelemmel fenyeget- 
te a vitorlás hajókat. — Konkrét 
eseteket hozhatnánk föl ez állítá­
sunk bebizonyítására.

Azonban mindenekelőtt a czik- 
kezó áltál emlegetett „jólétnek" 
teljes megszűnéséről akarok szólam.

Kz állítással szemben önkénte­
lenül az a kérdés nyomul előtérbe, 
hogy a hajóépilkezesek utján hány 
ember jutott akkor kenyérhez, s

hogy a mai viszonyok nem nyuj- 
tanak-o tengerpartunkon sokkal 
több módot a megélhetésre, mint 
!lx '*• virágzás korszakában y 

y.'ijjon azok a munkáskezek, 
nem találnak-e a Kin inéban össz­
pontosuló elénk hajóforgalom, és 
a szaporodó hazai járművek utján 
megfelelő kenyérkeresetet ? — Váj­
jon a sok gyár és ipartelep, mely 
abban az időben a minimumra re­
dukálódott, nem- o hatalmas pót- 
lőszerek a hajóépítőéi ipar hanyat­
lásával megszűnt kereseti óig he­
lyett':- — Vájjon a lakosság szá­
mat tekintve, aranylag többen ju­
tottak- e abban az időben kereset 
forráshoz, mint ez idő szerint y 

De legyünk igazságosak. Abban 
i«'<ix<i Vein u czikkezűnek, hogy a, 
magyar-horvát tengerpart mentén 
a vitorlás hajók virágzása és épí­
tése idejében élénkebb volt az élet.

I.z élénkség azonban Buccarin 
i;s Portorén túl alig terjedt. — 
l'.z az élénkség ma eltűnt; — e 
helyek tényleg elhagyatottak ; nem 
kell azonban felednünk, bogy a 
tengerpartunk mentén átmeneti 
korszakai élünk, melyben nkormány 
figyelme, eltekintve a pénzügyi 
tekintetektől, még nem terjedhe­
tett ki a megkívántaié mértékben 
a tengerpart vidék ólétének fej­
lesztésére.

A p.i rti gozhajózas alapjának meg­
vetése, s ezen hajózás állami támo­
gatása azonban oly kezdeménye-

dtdonleg 21 kolos7,tor és számos n?- 
metoliik vnn n Szent hégyrn, s niintcgv 
4000 szerzetei iís remeto tartózlcmi’ik 
i.ijtii. Az összes lakosok, úgymint: a 
szerzetesek remeték, világi meslerembe- 
rek, béresek és cselédek szánni pe 11.r 
vagy 6000-re lehelő. Ha a félszigetet 
ejsz.akkeleti részéből kiindulva, az éj,zak- 
nyngati pariig körüljárjuk, a kuliHliu-n- 
k it a következő sorrendben találjuk:
Khiliandiiri, ...................  Vatopedion, Pan-
dokratorasz, .Sztavronikila, Jviron, Kutlu- 
,,luzi> Mülopolámosz, Filotlieu, Iíarakalo, 
l.aurii, Hagiosz Paiilusz, Hngioaz Diouü- 
znisz, Hagiosz Origoriosz. Szimopelr.i, 
Xeiopo tanul, Itusszikon, Xoiiofu, tllio- 
kuriu, K I >zf anion it II, Zugra fu. Ezen ki­
csiny Körök kolostori állam főhely-ege 
Kano-z, mely a félsziget közepén fpksz I,.

A/ Alfloszi (Akid) félsziget poliákai 
szerepel, mint a. szomszédos Palléné és 
Sz tliuni I, .sohasem játszott. Nem kelet­
kezhetett rajta nagy város, m-rt csekély 
a szántólftldjc s a mély é, viharos len­
géién a h ilásznt — mint mai nap is — 
j'-leiitéktoleii volt. Mig a szomszédban a
hatalmas Puliddá és a gnzdazdag Oliln- 
lliosz a göiög történelemre ténvező be­
folyási gyakorollak, addig itt Ibanérosz 
csak öt jelentéktelen, a göiögük által
meg sem szállt helyet említ RV, a ......
lyek: Dión, Olophüxosz, Altrothovi, Tliiis-

szosz és Kleond. De ez-knek még csak 
fekvését sem jelölhetjük meg, mert mén 
romjaik is eltűntek s valószínűleg a k<” 
!ostorok építésénél használták fel azokat. 

‘Sehol felírás, sir, urna, vagy nyom, mi 
bízlos jede annak, hogy az athosziak, 
mint s szomszédos néptörzsek Trákiábau 
és Illíriában, írást és művészetet nem is­
merő barbáiok voltak, a hellének pedig 
-z-gény hazájukban nem zavarták men 
okot.

J hukydides a pidoponnézusi háború 
löitünetében az Athosz hegy lakosafl bar­
bár keveréknépnek nevezi, mely két 
nyelvet beszél. Vannak ugyan közöttük 
Ivhalkidikéből valók is, a többséget a- 
zonhau niegik pelazgok és azon lyrrhe- 
nek képezik, kik egykor Limnoszou és 
Alhsíiben tartózkodtak. (Tlmkyd. Mi. ÍV 
cap. 109). Ezen adat az Athosz régi tör­
ténetére nézve lényeges, mert Thukydi- 
des ama " időket teljesei) ismerte; Im-z 
évig lakott a szomszédban Thrákiábau 
birtokain s bírta az ottani vidék barbár 
nyelvét.

Kétségkívül a regényes félsziget, a 
Krisztus előtti időben ép oly búcsúján) 
Inlyo volt a szomszédos népeknek, mint 
most. -Szent hely volt ez akkor is, mint 
egy III iák hói el tó, melynek lakói a po­
gány zarándokok ajándékaiból éltek. 
Avagy nem állott-e a tlnák Jupiter óriási

, ■ - > V-f
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zi*silók ti‘kintliet('í, mely a magy - 
hoxv.-'if tengerpart vidék jövendő 
jólétének emelését minden kétsé­
get kizárólag magában foglalja.

kein „gyászos on vészét nil", liá­
néin csak egy átmeneti jelleggel 
birn stagnálásról lehet szó, molv nem 
annyira szegény népnek árt, mint in­
kább az c partvidéken lakó hajó- 
tulajdonosokat juttatja Valiiban 
kiitikns körülmények közé.

I'.s e pontnál találkoznak né­
zeteink.

Meg kell menteni a vitorlás ha­
jó anyagba fektetett magántőkét, 
nem humánus szempontokból, de 
mert egyenesen a nemzetgazdasá­
gi nagy érdekek parancsolják ezt; 
meg kell menteni ideje korán, 
mert nehány év alatt milliók vesz­
nek el nemcsak az egyesek, de a 
nemzeti közvagyon rovására.

A ezikkezö is kétségtelenül c 
fontos ezélt óhajtja egyrészről c- 
lerni. midőn másrészről a szabad 
vagy is nem az állam által meg­
határozott vonalokon való hajózás 
állami támogatás szükségességét 
hangoztatja.

Egyikben is másikban igaza van 
a czikkezőnek. s így csak is a 
ezikkben kifejezett és helyte­
len fölfogások helyett, az igazság 
os a helyes érvek utján óhajtók 
eljutni a valóiban nagvfontosságú 
végeredményhez, mely a vitorlás 
hajiik állami segély utján való 
megmentését, és a szabad tengeri 
hajózás állami támogatásának szük­
ségességét ezé I ózza.

Erről azonban máskor !
Justus.

'I- lü'deagh a 21 ip Konstantinápoly 
1 -*9.98 q., Lagos .'ill q., Vanin 5.47 q , 
bein 1.44 li. ('.1111*11 0,54 q. Ciliidül 
18.8() q , Mtítellino 42.04 q.,
2U7;>.99 q., Cavalla 170 q..

).<*() 19. 193 r.i.3, ös-z. 0221.: II
q. ;J4.!> í 1) m.3 és 210 ti.

ligyptomba: Ali xaiuuia 4702.28 q 
és 44 1.105 ni.3, fost Saul 09.40 q. ős- 
8208011 4801.08 q. és 041.100 m.3

A vörös tenyér. Kelet India és China 
kikötőibe: Kom bay 80.50 q. íiatavia 
4.0.4 q , összesen 80.51 q

Rrazilláhn: Vernambuao 4027.40 q.. 
halna 492.40 q , 11 o Janeiro 705.00 
q összesen 4725.40 q.

Kiv,letett összesen: 21,090.84 q. 484,410 
in.1 és :i70 n.°. A kivitt áruk közt 
volt: 0545.4:1 q. liszt, 448.91 q. gabna 
1208 q. rizs, 744.94 q. pap r, 4799.Hl 
I| Cizukor, 89.24 q. bútor stb.

Behozatal eszközöltetett, az Isztriái 
vonalon: Rabaz 0.1:1 q. Clrerso 0.80 q. 
Polli 14.82 q. Rovigno 17.21 q., Pa- 
renzo 84.02 q. Trieszt 40OO.29 qn. én 
100 n.", Lussinpiccolo 1.92 q. Malinsea 
2.29 összesen 4768.48 q. és nil.) n.

Dalmácziából: Sebe 0.74 qn. Zara 
110.41 q. Sebenico 44.04 ip, Trait 
405.78 q , Spalato q. 485.00, Almissa 
40.50 q. Macarsca 40.98 tp Lesina 0.24 
(p. lássa 2845 ip Curzola 0.97 q. Met- 
koviclt 40.24 rp Gravosa 58.24 q. Ra- 
gusaveccbia 0.1! q. Oastelnuovo 140.47 

Cattaro 47.87 ip és 12 n. Rudim

Az államsegélyben része- 
»Ü1« haj ójára tok forgalmi 

eredménye.
Az osztrák magyar Lloyd gőzösei f. 

évi január hóban a következő árufor­
galmat közvetítettek Fiúméból és Fiú 
inéba;

Kivitetett az Isztriái vonalon : — Ra­
baz 26.34 qn., Cherso 10.01 qn., Pola 
110.00 q. és 1 n.“, Rovigno 58.90 qn, 
is 11 n.°, Parenzo 0.15 q. é.s 17 n o’ 
Trieszt 1 172.27 q. 2805 m.» és 57 „V 
Anglia 2,28 q., Lussinpiccolo 44.10 q ’ 
Lussingrande 10.07 q.; ossz. 1441.97 rp’ 
2,805 m.s és 80 n.° ’

Italmácziába : Selvn 29.50 rp, Zara 
1I;>.24 q., Porto ( amber 1.07 <p, Se­
benico 145.41 rp és 10 rí.*. Trail 15.09 
q. -is 39 li.«, Spalato 047.45 q, és 48 
11 ‘ Vallegiande 07.03 q., S. Pie(ro 
104.17 q. Almissa 13.42 q. és 7 „ • 
Macarsca 9.64 q, Cittaveccbia 0.02 q., 
L'sina 8.1)1 q, és 4 n. °, Lissa 84 48 

if '4 , Comi.sa 69.44 q„ Lagosta
•> .U q. Curzola :>873 q. és 2 n.°, Me- 
Eda 5 q., Terstenik 1.30 és 4’ „ 
Gradaz 137.24 q., Fort Opus 17.25 q„’ 
Me.kovmh 921.27 q, Gravosa 99.84 ,
C rstelnuovo 47.00 tp, Risano 74.08 q 
1 ,-rasto 23.39 q. Perzagno 0.2.5 q., Lát­
tám 218.07 rp, Rudim 33.58 cp, S 
Martino 24.88 q , Pucischie 124 44 „
cs ün.», Gelsa 100.00 q. és :!| „
P-áire 59.57 q. és II n. , R„| 42 05 
q. Összesen 4402 07 q. és 174 „. , 

Albániába : An ti vari 100 11, , Valona 
,'! 9 !|.454 in.3, Dnrazzo 330.49 11 

Bulcigno 0.17, üss/.. 3ÍÍ4.37 q i)'ifrfj 
m.s és 100 n, '.

Olaszországba : Brindisi 0.229 *
Görögországba és a Levante kikötőibe 

V’rfu 'P:i U r 15.722 rn.3 és 300 11 
Argoslo , 12.00 rp, Santa Maura In n. ’ 

•uras 40.82 rp. Dardanelli 25 q. Cala- 
mata O.30 q Pyreus 808,76 <p, Syra 

J fb> 'olo 40 q , Salonich 2400. 7q

<|. 8. Martino 57.0 I q. Gelsa 431.15 q. 
Hol 212.HG qn. I’ucischie 387.2(5 <|ii

<1. 8Milna (>.">.‘5.85 ij. I’ostiro 102.(57 
Hictro 0.81 q. Fort Opus (5.TG q. Valló* 
gründe i>,41 q. Solta I q. Hogosnizza 
l;’> q > Coinisa 54.58 q. Lagos!a 0.22 
•|. íerstenik 0.0(5 tp összesen .3337.(><5 
ip és 12 li.

Olaszur zugból: Venezia 14.85 q. Brin­
disi 4.73 q. összes *n 1048 q.

A Levan léből: Corfu 2 rp, Syra 2.52 
<1 3 Smyrna 443.20 <p, Samsun 1004 rp 
Salonich 2u cp, Konstantinápoly 0.05 
Herutti 0.12 cp, Suliiul 0.50 q., Caval- 
la 1121.04 q., Hatoum 180.50 q. Lar* 
naca 3.50 rp, Karássoncla .525.10 q., 
összesen 3317.(38 rp

Egyptomból: Purto Said 0.10 tp
Összesen b hozatott tehát 11.403.50 

" • 1 72 darab, ugv hogy az össze-
forgalom 32.560.34 rpt 334:410 m’t. és 
744 darabot tett ki.

Az 1890 évi január havi forgalomhoz 
hasonlilva a kivitel növekedett 8092.16 
q. al csökkent ellenben a fanemüeknól 
703.258 m3 el és a darab áruknál 576 
darabbal. — A behozatal csökkeni 
12,427.52 q.al és 23 darabbal

Városi színház.
k várad >ziiiházb.m még folyton a 

,iMiynnir1 járja; ezt a kedves darabol, 
melyet a társulat tagjai napról napra 
nagyobb sikeirel adlak elő, a közöli'ég 
mindinkább megérdemlőit figyelmére liléi- 
laija. N in volt ugyan mind-'ii este 
telt ház, de a körülim-nyekliez képest a 
közön>ég mindig szép számmal volt jelen.

Az elő.lila óik jő Iliiére sy/gorú mro - 
gni:óban megjelent a színházban Mária 
Josel'a lőlierczegnő i-, Tallaricini öi- 
giólnő ndvarbölgy kiséretében : ugyan­
ez alkalommal gróf Zichy Ágost 
kormányzó é< mjo is megjelentek az e- 
lŐadáson.

A »Miynon“ kilílnő elő .dósa egyébi- 
i'áni a darab szerzőjéhez Thomas Ambróz- 
boz is «ljutott Parisba, ki ez alkalomból 
a színházi zenekar kitűnő k armes tóról i ez 
G risantihez a következő levelet intézte :

„Kedves Iram!'1
* Köszönöm a szeretet rém éltó értesítést, szí­

remből köszönöm, 6- kérem foyadja a ley - 
őszintébb érzelmein nyilvánítását. — 7b/- 
masolja kérem a „ Aíiqnonu összes szerep­
lői előtt őszinte iidvkivánataimat, és kö­
szönet emet . “

A levél tail almát a taráidat lagjii ü- 
löiiiiiiel vették lu lomásul.

Nagy fontosságú tárgyalá­
sok a magyar tengerpati part 
hajózás ügyében. A ni. kir. j 
kereskedelmi miniszter elhatározása 
folytán, a ni. kir. tengerészeti ha­
tóságnál ;i magyar tengerparti 
partbajózás érdekében nagy fon­
tosságit tárgyalások fognak tartat­
ni. — I'. tárgyalásokra a központi 
kormány részéről gróf Hatt/ii/uiii/ Ti­
vadar lesz k i k ti h í ve.

Irtok, s figyelembe vé*vo a mindoa

bon. Előjegyzések a liangw, 
mar odriig is nagyobb számmal Pirii n- 
lók. A helybeli olasz nyelvű p 
kilűntetőleg nyilatkoznak a kiltinö mű- 
vészről, s rokonszenvesen en|I|(ezM!k 

larmincz óv rlíilli fiumei szerei
I I'Ma a In'. U I/.'... Iléséről. - llanáu/i kidé e hú 8-kán érkezik 

meg Fiúméba, s fogadtatására a vasúti 
állomáson az ének és zenekedvelők 
egyesületének elnöksége fog a pályaud­
varban megjelenni.

A varosatyák üléstérméböl (ápril 
41. A városi képviselő testület e hó 3- 
kan, Ciotta János polgármester elnök­
lete alatt ülétt tartott. A napirenden 
forgott tárgyak közül fölemlítjük a Coen 
féle telkek megvásárlási ügyét, melye- 
kert Xacinovich előadó javaslata szerint 
a város a kővetkező vételarakat ajánlot­
ta föl; ez elsőért 11.000 Irt. a máso­
dikért 6.000 Irt., a harmadikért 5.500 
Irt. s a negyedikért 200 frt. Smoquina 
-4r. Gelletich, és Chiercgo bizottsági 
tagok főlszólalása után a közgyűlés ki­
mondotta a határozatot, hogy a tulaj­
donosok 8 nap alatt kötelesek lesznck 
annak a kinyilatkoztatására hogy a vé­
telárt elfogadják- e vagy nem.

A villamos világítás bevezetésének 
ügye a pénzügyi bizottságnak tanulmá­
nyozás végett kiadatott.

A vízvezetéki munkálatok idejére a 
pályázat mellőzésével, Lianghofer mér­
nököt a tanács 3000 Irt. évi fizetéssel 
kinevezte.

Miután még a városi dijnokoknak 
egyenkmt 30 Irinyi, a szolgáknak ugyan- 
dy összegű, az egészségügy, biztosnak 
pedig 80 Irinyi segély lett megszavazva, 
a közgyűlés végett élt

Helyi és különféle hírek.
Föherczegek utazása. Estei Ferencz 

Feielilland, c4 Ottó föherczegek Abbá­
ziából. hol hosszabb ideig tartózkod­
tak, 0 hét elején Becsbe visszautaztak.

József Ágost föherczeg kitün - 
tetése. Magyaror zág egyik szeméfé- 
nyét, szeretetett József főberczegünk ki­
tűnő fiát : József Áyost főberczeget 
húsvéti ajándékkép nagy kitünte­
tés er te. O Felsége a király, ki az 
ifjú föherczeg iránt a legnagyobb ér­
dek lódéssel és rokonszenvvel viseltetik 
az arany gyapjas renddel tüntette ki 
^ ~ A nagy kitüntetés nemcsak ki­
kötő városunkban, de az egész ország­
ban élénk örömet keltett. Az egész 
nemzet jól tudj 1, hogy a nagy nádor 
unokáira nagy föladatok várnak, me­
lyet annál inkább képesek lesznek meg­
valósítani, ha hazafias lőrék vésőiket 
ő felsége a király legmagasabb bizal­
mával támogatja. Megemlítjük egyúttal, 
hogy a fiatal föherczegek a húsvéti ün­
nepek után Fiúméból Budapestre utaztak.

Gróf Zichy Ferencz Magyarország fő- 
tárnokmestere, kormányzónk édes atyja, 
néhány heti fiumei id «'ízese után vissza­
utazott a fővárosba.

Gróf Zichy Ágost kormányzó Ims- 
vet másoílnnpján Rudii pest re uluzott, 8 e 
hó 2-kán visszaérkezett Fiúméba.

Kitüntetés. Milde dohánygyári igaz­
gatót ő felsége a királyi a kir. tanácso­
si czimmcl tüntette ki.

Uj honvéd-parancsnok. Valcntics 
Dániel közös hadseregbeli alezredes a 
hcl)be:i 79 sz. Jellacsics ezrednél, a hon­
védséghez helyeztetett át, s a nagyvára ■
1,1 "*"ik honvédezred parancsnokává ne­
veztetett ki Valcntics alezredes, a 
huniéi körök rokonszenvét méltán vívta 
ki, s a kitűnő, főtiszt a váradiak köré­
ben is bizonnyá,a rokonszenves Cot-ad- 
tatásra talál.

ReményijEde hangversenye. AV- 
lórneves hegedűművész ha­

zánkfiának hangversenye, mint azt la­
punk előző számába....... nlitettiik. a I.
h'i O kén lesz megtartva. • A hang 
verseny rendezését a fiumei ének és ze­
nekedvelők egyesületének hazafias el-

Látogatás a fiumei Mária árvaház­
ban. Mária Jozefa fohnrezegno, l’alliui- 
cini^ őrgrófnő udvarhölgy kísérel éhen e 
hu 4-kán a meglátogatta a fiumei Alá - 
na arvaliázat. A főlierczegnö hosszabb 
időt töltött a szép intézetben, s távo­
zása előtt a tapasztaltak fölött, ismé­
telten a legnagyobb megelégedését fe- 
jezte ki.

A merani gróf hamvainak elszál- 
Ittasa. Az Abbáziában hirtelen elhunyt 
ferencz metáni gróf hamvait husvét 
vasárnapján szentelték he, és szállítot­
ták el Abbáziából. A beszentelési szer­
tartás a végi apátsági templomban tör­
tént meg a legnagyobb fénynyel. A 
gyiiszünnepélyen jelen voltak ("> felsége 
a király képviseletében Üstéi Ferencz 
Ferdinand föherczeg, tavibbá Otto főher- 
iriczeg. Mária Joz.*fa főherczegnő, báró 

Kubeck Steierország helytartója, gróf 
pán, Ágost Fiume s a magyar-horvát 
tengerpart kormányzója, Catinelli tábor­
nok stb.; a fényét szertartásra megjelen­
tek száma megközelítőleg ötezerre rú­
gott; a ravatalra hatvannál több ko­
szorút helyeztek. A temetési szertartás 
végeztével a helyben állomásozó Jrlla- 
c.vc.i ezred egyik százada diszlövést lelt, 
a zenekar pedig az osztrák himnust 
játszotta el. — A koporsót ezután a 
gyaszkocsira helyezték, s beláthatla- 
"" na°y közönség kísérete mellett in­
dult meg a menet a matugliei állomás- 
ra, nor.net Merán gróf tollttését a Me- 
rau mellett fekvő sehőnaui családi sír­
bolt ha szállították.

Az abbaziaí tengeri katasztrófához.
Az Abbáziában történt tengeri katasz­
trófának, melynek hire nemcsak a hazai 
de a külföldi sajtót is bejárta, tudvale­
vőleg gróf Kewrtoudt Artúr, és 
Anna grófnő estek áldozatul ; az utób­
binak ha: gróf Frins György, s a csó­
nakon volt két lengerész csodálatos 
morion megmenekültek. Friess
Anna grófnő holttestét husvét vn- 
sárnapján szentelték he nagy számú 
közönség jelenlétében, s még ugyan­
aznap elszállították a család sírbolt­
jába Stájerországba. —' Gróf fel,/- 

Artúrnak, ki a csónak fölborulása 
pillanatában eltűnt a hullámok között, 
meg ma som akadtak a nyomára, habár 
a sz *roncsétlenség után azonnal meglé­
teitek a legszélesebb körű intézkedések 
az alig 24 éves dúsgazdag főút, hol lies- 
lenek fölkutatására. Gróf Zului A- 
gost kormányzó intézkedése folytán a 
hűmet in, kir. tengerészeti hatóság „/fű 

it t/otild“ nevű inentőgőzösoi 
csakhamar megjelentek a vész színhelyén, 
s erélyesen hozzáláttak a gróf holttesté- 

fölkutatásához; ezenkívül számos 
kisehh nagyobb járma fáradozott, hogy 
a/ citünt gr«»f nyomára akadjanak. Uns- 
vet vasárnapján ismét nagy erővel foly- 
iütak a kutatást, melyben a fiumei rév- 

l ivatal löszéről kiküldött rövkalauzok.
,HI'ár vett«-k részt A búvár a

ang. katasztrófa szí
‘SZij- dett ugyan a

<>l- niindaiinyiszor
11 Cili vissza a tenge
énv- napon nagy er

Az Adriatársulat igazgatói. Kúrán- 
da Emil az Adriatársulat vezérigazga­
tója Hennából Fiúméba visszaérkezett. 
Kúrán da Emil az Adriatársulat uj ha- 
jé>ja az „Apex“ ügyében időzött Genuá- 
bau. Peirlil József lovag az Adriatár- 
sulat műszaki igazgatója, súlyos beteg* 
ségébői fölgyógyulva Abbáziában időzik, 
s mint ölömmel értesülünk annyira tel­
jesen visszanyerte egészségét, bogy hi­
vatalos működését nem sokára megkezd­
heti.

imk nem volt 
hogy az elinni;
megtalálták, 
nagyobb erővel 
mei révhivatal 
yersen és Schict 
lalkozák is kül 
get a kellő erei 
— A fáradozás 
som volt meg ; 
Iád kezdetben f 
Ferencz Férőim 
frt jutalmat tűz 
látója részére, 
minden fáradozá 
— A kisebb m 
jók, csónakok t 
zett nyomra jut 
chioggiai halász: 
nát gyakorlati t 
ha vonták föl é 
tengeri áram lato 
Abbáziában úgy 
búi számos ten«, 
a tengerbe, mel; 
ram la to kát, képe 
m'íleg magukkal 
testet. — A 
eltűnéskor egy 7 
ngy 2000 frt éri 
1700 fit értékű 
— Nem valószil 
gróf Kesselstadt 
rendesen törteim 
színére vetődik, 
jutni. - Hasonl 
történt, midőn H 
kedő eltűnt. I3ac 
ráesőnyi ünnepeli 
gát végén mint 
ugrott, holttestét 
ff bmár hó t Iső 
közelében, tehát 
távolságban, meg

Jótétemény, 
lelkű neje Zic 
vig grófnő a 
halmából 1 1 $ dr 
ros tojást és ké[ 
lo Clotildc“ kisde 
szombaton délber 
koffer J. helyette 
Gyula hitoktató s 
igazgató jelenlétéi 
oktató alkalmi b 
iledek pedig szép < 
a nagylelkű alkali

Tengerész k< 
A balatoni yacht 
magyar tengeri | 
gazgalóságát, hogy 
fiajóra a nyári idei 
tányt engedjen át 
súgó községgel ei 
let kérésének, s 
kapitányát FelenI 
az állomás elfogta 
a legközelebbi naj 
gálatát a szép I 
nagyobb vihar alal 
l'alj.a majd ol „Al

A fiumei torn, 
cn d. u. ti órakor 
évi közgyűlését a 
han levő vivőt: rei

A magyarorsz: 
mei fiókja, ma v; 
Vf,zö idő esetén, I; 
«Ez. Gyülekezési i. 
«•randa kávéházhn

Magyarok vág
A helybe,i „Variét
"«Fog fi;;mei'1 ltot 
‘•ja: Sttsakun, csa 
Eiuinara hid előtt, 
Ünnepnapon l'ülhu
nélkülöző luiroms 
•»int;ín Susak bon 
lll«mni hazafi kén* 
nyugszik a dolgok 
•a már Így állana 

•"IszuImIó ezzel
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3lvállalta. A hang. 
yiiak az olnlu'.szii. 
'« a minden „l- 
érdeklődési, nem 

edvező eredmény- 
a hangversenyre 
számmal liirlé,,. 

SZ nyelvid h,p.,^ 
ak a kiIliníi In(p
l**n emlékeznek 
'Ili Iliiméi szeren. 
3 Ini 8-kán érkezik 
tatására a vasulj
és zenekedvelők
! fog a pályáiul.

(azgatói. Kuran- 
dat vezérigazga- 
i visszaérkezett, 
alársulat uj lm- 
a időzött Genná- 
vag az Adriatár- 

i 1, súlyos beteg, 
rbaziában időzik, 
iink annyira tel­
iségét, hogy |,j. 
sokára megkead-

Mária árvaház-
rezegne, Palluri- 
!)' kísérel ében e 
ta a fiumei Alá - 
Dzegnö hosszabb 
izetben, s távo­
lit fölött, ismé- 
egelégedését fe­

lválnak elszál- 
liirlelen elhunyt 
hamvait husvét 
be, és szállítót- 
iszentelési szer- 
emplomban tör- 
b fénynyel. A 
ollak Ö felsége 

Mslei Ferencz 
ibbá Otto főher- 
lierczegnő, báró 
sly tartója, gróf 
magyar-borvát 

(latinéin tábor- 
"tnsra megjelen- 
3g ötezerre, rti- 
uinál több ko- 
etéri szertartás 
rmásozó Jelta- 
diszlövést lelt, 

rztrák bimnust 
írsót ezután a 

s beláthatla- 
ete mellett in- 
igliei állomás- 
dtttését a Me- 
aui családi sir-

itasztrófához.
mgeri katasz- 
nncsak a hazai 
járta, ludvale- 
11 r, é's Friess 
I11I ; az ulób- 
irgy, s a cső­
sz csodálatos 

Friess 
husvét va- 

nagy szánni 
még tigyali­

la Iád sírbolt* 
Gróf Kessel- 

ik fölborulása 
írnok között, 
romára, habár 
ormai megté- 
inlézkedéstk
főúri hol, les­

ét Zieht/ ti- 
ie folytán a 
hatóság „lid 
inentőgfízösei 
sz színhelyén, 
réd holttesté- 

. i v UI számos 
idozolt, hogy 
idjanak. Ilns- 
' erővel foly- 
11 fiumei rév­
rév kai.Hízok.
A búvár a

FŰIMÉ
katasztrófa színhelyén többször ereszke­
dett ugyan a longer fenekére, azonban 
mindannyiszor eredmény nélkül került 
vissza a tenger fölszinére, - Az egész 
napon nagy mélyei folytatott kínálás­
nak nem volt egyéb eredménye, mint­
hogy na elhunyt Friess grófnő kalapját 
megtalálták. Husvét hétfőjén még 
nagyobb erővel folyt a keresés; a fiu­
mei révliival.ni emberein kívül a (In - 
,/ersni és Schwmre kikötő építési vál­
lalkozók is küldöttek megfelelő segítsé­
get a kellő eredmény elérése czéljából. 
— A fáradozásoknak izonban ezúttal 
sem volt meg a kellő sikere. — A Csa­
bid kezdetben 500, majd öOUO forintot, 
Ferencz Ferdinand főhorczeg pedig 50 u 
Irt jutalmat lűzött ki a holttest megta­
lálója részére. — Mindeddig azonban 
minden fáradozás hasztalannak bizonyult.

A kisebb nagyobb vitorlások, gőzha­
jók, csónakok egész raja lilába igyeke­
zett nyomra jutni, sőt a nagy ügyességit 
chioggiai halászok is nem vehették hasz­
nát gyakorlati tapasztalataiknak, s hiá­
ba vonták föl és alá fenékhálóikat a 
tengeri áramlatokkal egy irányban. 
Abbáziában ugyanis a Monte Maggiore- 
ból számos tenge.i alatti forrás lakiul 
a tengerbe, melyek messze elnyúló á- 
ramlalokat képeznek, s melyek valószí­
nűleg magukkal sodorták az eltűnt holt­
testet. — A vízbe fúlt grófnál az 
eltűnéskor egy 700(1 frlos bankutalv ínv, 
egy 2000 frt értékű brillant gyiirii, és 
1(00 fit értékű aranyóra és lánc/, volt. 
— Nem valószínűtlen egyébiránt, bogy I 
gróf Kesselstadt bolttesteste is, mint ez 
rendesen történni szokott a tenger fül- 
sziliére vetődik, s Így sikerül nyomára 
jutni. - Hasonló eset nem régiben is 
történt, miliőn Baceareich fiumei keres­
kedő eltűnt. Baccarcich a múlt évi ka­
rácsonyi ünnepek alatt a fiumei bullám- 
gat végén mint öngyilkos, a tengerbe 
ugrott, holttestét pedig csak a f. évi 
február hó 1 Iső napjaiban sikerült Póla 
közeidben, tehát vagy 15 mértfoldnyi 
távolságban, megtalálni.

Jótétemény. K01 Hiányzónk nemes- 
lelkű neje Zichy - Wimpffcn Hed­
vig grófnő a húsvéti ünnepek al­
kalmából 1 1 5 drb. húsvéti kalácsot, pi­
ros tojást és képeket küldött az „Asi- 
Io Clotilde“ kisdedeinek. A küldeményt 
szombaton délben osztották k- Dr Bcrg- 
hoffer J. helyettes taníclügy, lő, Czobor 
Gyula hitoktató s Donáth Imre intézeti 
igazgató jelenlétében. Czobor Gyula hit­
oktató alkalmi beszédet tartott, a kis­
dedek (ledig szép énekkel köszönték meg 
a nagylelkű alkalmi ajándékot.

Tengerész kapitány a Balatonon
A balatoni yacht club fölkérte az Adria 
magyar tengeri gózhajózán társulat i- 
gazgatúságát, hogy az egyik balatoni gőz­
hajóra a nyári idény tartamára egy kapi­
tányt engedjen át. A társulat igazgató- 
•sági kézséggel engedett a Balaton egy­
let kérésének, s < gyik kipróbált fiatal 
kajíii anyát Pclerdi Istvánt szélitől ta föl 
az állomás elfoglalására. — Peterdi már 
a legközelebbi napokban megkezdi -szol­
gálatát a szép Balatonon, hol a leg­
nagyobb vihar alatt is mosolyogva mond- 
hatja majd el „Alios ego vidi ventos“.

A fiumei tornaegylet 1891 april I I - 
tNI l|- t> órakor taiiandja meg rendes 
évi közgyűlését a m. kir. főgimnázium - 
bau levő vivőt, remben,

A magyarországi Kárpátegylot fiu­
mei fiókja, ma vasárnap délután ked- 
Ví'ző idő esetén, társas kirándulást ren­
dez. Gyülekezési idő d. 11. 2 órakor a 
t' ramie, kávéházban.

Magyarok vagyunk e vagy nem ?
A helybe.i „Varieté * czimfí iapban egy 
-őb'eg fiumei'- honfitárs a következők.!
'rja: Stisakun, csaknem közvetlenül a 

illhiara bid előtt, minden vasárnap és 
ünnepnapon fölhúzzák állami czimerl 
»»'•Ikülözií báromszimi borvát lobogót; 
mintán Susak borvát terület, a derék 
ll,,Q0‘ hazafi kénytelen kelletlen meg­

nyugszik a dolgok ilyetén rendjében; de 
‘.'I 11151 r így állanak a dolgok a hazaim 
'dszólrtlo ezzel szemben azt kívánja,

>' « ■ n Finmara biclja HŐI, a fiúmul le- 
" vton a bánni, színű maya,- nemzeti 

Foruipia löl „py zászlói útira. 
fy, ll7al:'1'!' • mondja a/ öreg hazafi,

h"1",' hngy hídon inna,.
.................. . fia a magyar földre ló,,.

Katona dolog \ sorozás vár-vsunk- 
l,a" 11 f. wi april bú 18, 20 és -'1 ik 
napjain fog megtartat,,, a városháziam- 
hű katonai nyilvántartási hivatal holvi- 
segmben. A sorozásra ez évben az 

8 8 18011, és i870-be„ szülelett ka- 
10,151 kötelesek vannak beidézve.

Egészségügyi hír Máltából távirjált, 
hogy az ottani kormányzó a vüröstan- 
gm es az avábini partokról érkező ba- 
J"k ellen 12 napi vesztegzámlást rendelt el.

Teiift-créMzefi hírek.
Uj eözhajójáratok. Sverljuga & t.«ir- 

sa gőz hajózási vállalat közt létrejött 
szerztídes értelmében a fiume-raguzai já­
ratait Durazzoig kiterjezt.oni fogja é- 
rint vén K igusa és Durazzo közt Castel- 
miovo, Caltaro, Anti vari, Medua és Dul- 
cigno közbeeső kikötőket. Ez uj jára­
tok kétliefenkint tartatnak meg és a 
f. bo G-án kezdetnek meg.

légyottal az Adria« társaság fiume- 
da Imát-a lbán-olasz-já rátái beszüntetve 
lettek.

A cs. és kir. hadihajók nagy gya­
korlatai. A cs. és kir. hadihajók ez évi 
gyakorlatai sokkal nagyobb méretekre 
\an tervezve, mint az előző években.
A gyakorlatokon ugyanis, részt fog 
venni valamennyi hadihajó, a háború n” 
setén szükséges fölszerelésekkel. — A 
gyakorlatok május idejétől Julius hó kö­
zepéig fognak tartani, s azokra ö fel­
sége a király is meg log jelenni. A ha­
dihajók támadó cs védelmi részre oszol­
nak; az előbbiek parancsnoka Hinke el­
lentengernagy, az utóbbiaké pedig Pohr- 
sc/teidf ellentengernagy lesz, ki Spalato 
közelében Va/soldo)te alatt várja be az 
általános támadást, melynek czélja egy 
nagyobb haderővel a szárazföldre nyo­
mulni.

Az orosz hajózás a Fekete tenge­
ren igen erőteljesen fejlődik. Az odes- 
sai orosz gőzhajózási és kereskedelmi 
társaság pl. egy statisztikai kimutatás­
ban előadja, hogy 1868-ban 1572 ha­
jója van 81 1,411 tonnatartalommal. Egy 
második gőzhajó-társulat ön kényt es filot- 
ta*, melyet 1875 ban közadakozások­
ból alapítottak az angolok ellen esel leg vi­
selendő háború viselendő háború czéljaira, 
szintén fejlődik és hajói rendesen közleked­
nek a Fék etc tengeri kikötők közt, sőt má­
justól kezdve minden évadban 5-szor 
Péter várra is fognak járni. A tár­
sulat Vétervár és Wladivostok közt szin­
tén akar járatokat létesíteni.

Uj mód elsülyedt hajók felhozata 
iára. A „Sultán“ angol pánczélbajó nem 
vég elsülyedt Malta szigeténél. X hajó 
felemelésére Whiteside Cook új, óidekes 
eljárást javasolt, mely az illetékes ten­
gerészeti hatóság tetszését is megnyerie.
Az lényegileg abból áll, hogy a hajó 
fedélzete annyira eltüntetik, a mennyire 
csak lehetséges és bogy a viz aztán a 
törést szenvedett helyen át kifnvafik. E 
ezéIva nem levegő, hanem hydrogen 
használ fatik, s azt hígított szénsavnak 
horganyra hatása által állítják elő egy 
mentőhajón, melynek egy kamrája be- 
rendezfetik o czólra. A Cook féle eljá­
rásnak még az előnye, hogy az nem igé­
nyel költséges gépeket és s/ivattvúkat 
minthogy a vegyi hatás, mely a hydro 
gén gázt .elszabaditja annak egyszers­
mind oly magas feszességet is kölcsö­
nöz, hogy még a nagy nyomás is. mely 
a mélyen sülyedt baj') bensőjében hat, 
könnyen és gyorsan le küzdőt ik. Kicsi 
ben már történtek ezen eljárással 
serietek, melyek mind jól sikerültek. \ 
szóban levő p inczéloshajó felemelése e 
zen eljárás szerint csak 15llU frt b t kerül.

uj meneti end lép életbe. Indulás Fin- 
iiiHióI minden szerdán 11 ómkor déle- 
lóll, érkezés l’ricszlfin minden csötör- 
rűkűn 3 ómkor délután. Indulás 
Triesztből minden szoinlialon II órakor 
délelőtt, érkezés I'loméba minden va­
sárnap éjfélkor.

,.A kereskedő ifjak társulata" Bu­
dapesten ez évben üli meg a társulat 
l'ünállásáuak 25-ki évfordulóját. [Az i- 
gazgatúság Stiirostl Alfons elnökkel é- 
len ez alkalomból körlevelet intézett 
Magyarország kereskedőihez. A körle­
vél czélja, egy nagy alapítvány össze­
gyűjtése, melyei alelnőlt kereskedői al­
kalmazottak szakszerű kiképzését elő­
mozdítani időlegesen, segélyezni, menliá- 
zakban elhelyezni, szakmunkákra pá- 
lyadijakal kitűzni sfli. óhajtja. - Fől- 
liiyjuk az Ország kereskedőinek figyel­
met, hogy a társulatot a vezetői állal 
kit űzött magasztos ezél elérésében le- 
botőleg támogassa. — A fölhívás nagy 
fontossággal bin a magyar kereskedő 
'/h'k ügyére, s a magyar kereskedelmi 
elet kedvező átalakulására.

en 2<021 sz. a. és ámdijszabásainak é- 
letlíe leptetéséro vonatkozó hirdetmény 
kapcsán közhírré tétet,k, hoL.y a kér­
déses és alant jelzett nyomtatványok a 
m-"ty. kir. államvasutak díjszabási osz- 

április hó 1 -ét öl 
következő árak

tályaibau már t 
kezdve kaphatók 
mellett :
Az iizlntazab. 40 kr. illetv. 0.90
-s (líjsz. II ik liz. 1 f. 20 „ „ 2.50

„ lll-ik „ 1 „ — „ „ 2.10
„ IV-ik , 1 „ 10 „ „ 2.30
„ V-ik „ 1 »40 . „ 4.00

ki- i

licrvNkvdvImi liirvli.
Az o m Lloyd fiúmé trieszti vo­

nala Az osztrák-magyar Lloyd fiúm 
trieszti vonalán I évi április hó H-án

-II. kir. ni Iám vaHiiti ügyek
Am. kir. államvasutak budapest- 

zimonyi vonalának Szabadka állomás 
•■piles akut levő téliéi pályáiul vaiiin lé­
tesítendő két szabványos áru raktár épí­
tősének biztosítása czéljából ezennel ver­
senytárgyalás birdetttetik. Az építésre 
vonatkozó tervek szerződési minta és a 
munkák végrehajtáséi szabályozó felté­
telek a m. kir. ál Ham vasutak szegedi 
üzlet vezet őség pályafenntartási és építési 
osztályaiban f. hó 25 tői kezdve na­
ponta reggeli 8 — 2 óráig betekinthet ők- 
Bánatpénzfejében 2000 frt. készpénzben 
v agy ó v ad é k k c pe s állami pa p i ro k ha n gy űj t ö 
pénztárunknál letétbe helyezendő” és a 
letéiő jegy az ajánlathoz csatolandó.

Az ajánlatok f. é ápril hó 15-ig dé- 
1‘ 12 óráig nyújtandók be az alulirt űz- 
letvezetőségi titkári osztálynál. Minden 
ajánlat bélyegezve lepecsételve és „Aján- 
l;»t a Szabadkán építendő raktárak 
tárgyában“ föl Írással nyújtandók be.

Távirati vagy később érkező ajánla­
tok tekintetbe nem vétetnek.

Magyar vasúti kötelék. A díjszabás 
II vesz IX. füzetének hatályon kivül he­
lyezése. A magyar vasúti köteléki díj­
szabás II. rész 1889 éyi junnius hó 1 - 
tői érvényes IX. füzete ;

>I)ijszab(is gyors- és telte rá rák közvet­
len szállításán egyrészt a szab. osstrák- 
magyar allamvasúttársaság rs nagy-kikin- 
da- nagy becskereki vasúi, másrészt az 
aradi és Csanádi egyesült vasutak állo­
másai között“ folyó évi április hó 30-án 
hatályon kivül helyeztetik.

Hajózás a Dunán. A m. kir. állam­
vasutak igazgatósága arról értesít, hogy 
a Dunán Vukővár és Újvidék között 
vegyes szolgálatban közlekedő helyi ha­
jó járatait f. évi márczius 22-étől kezd­
ve a következő menetrend szerint újból 
megindítja és pedig a hétfői nap kivé­
telével naponként:

Lejeié.
Indulás ^ V ukovárról-l jvidékro reg. 0 lí­
rakor. Érkezed és indulás Bük inba n reg­
gel i> 1 7 óra közt, érkezés és indulás 
Illők-Falánkban reggel 7 — 8 óra közt, 
érkezés es indulás Cserevicsen reggel 
8 -9 óra közt, érkezés Újvidéken reg­
gel 9- 10 óra közt.

Felfelé :
Indulás I ,j vidékről - Vu kővárra d. u. 2 

urakor, er kezes es indulás Cserevicson 
d. II. 3 1 óra között, érk. és indulás
Illok-Palánkán d. u. I .'> óra kiűzött 
érk. és indulás Bukóiban d. it. (I 7 «V 
ra kéizüff, érkezés Vukovároft este 8 
!• óra között.

A hajó a most érintett állomásokon 
kívül utasoknak az ladikon leendőbe és 

j kiszállítása czéljából a szükséghez ké- 
j pest Novoszello Sarangrad közbeeső he­

lyeket és érinteni fogja.
Közvetlen forgalom Ausztria Ma­

gyarország, Szerbia, Bulgária és Tö- 
; rökország közt. F é>. Márczius hó 15-

I ro dalom, művészet.
Kiáliitási emlék« A képzőművésze­

ti kiállítás alkalmából ily czimű s ke­
rült képet festett I)r. Bazárig városi 
merünk. A kép Ki sen hut Ferencz nek 
„/I? elítélés elüti« .-ziinü festménye szol­
gálatot alkalmat. A képet előtt, mely. 
nek fő alakja két nő, nagy élvezettel 
áll meg egy öreg úr, ki a feleségével 
nézi még a kiállítást; az öreg urnák 
hamiskás mosolya -ehogy sem tetszik 
az anyuknak, ez s utóbbi minden 
áron elvonni igyekszik őt a kép 
elől, melynek alakjai a női idomokat 

I egész leplezetlenül tarják a szemlélő e- 
I öreg úr azonban úgy látsz k csö-
I bönyös, s csak nehezen akar aggódó 
I '‘bde párja unszolásának engedni. Baza • 
í rig festményének humorát ^ körülmény 

incg inkább emeli ; a kedves kép. mely 
Kunasz bn fork eres kedésének kirakat i- 
ban látható megérdemli, a megtekintést

Az építési idény beálltával ajánljuk 
úgy az építészek, építő iparosok, gyá­
rosok, mérnökök és vállalkozók, vala­
mint az építkező gazda közönség figyel­
mébe Gond a Béla műszaki tanácsos mű­
egyetemi m. tanárnak, a Gazdasági Mér­
nök szerkesztőjének > Epi t és i Tan ács adó u 
ezunű művét, melyből most jelent meg 
a 9 dik füzet, a következő tartalommal: 
Az építési idő beosztása nagyobb 
bér házak építésénél, azépületek lel­
tározása, az épületek biztosítása tűz­
kár ellen, h füzethez a debrecze- 
ni ref. templom hosszmetszete és a- 
laprajza, valamint egy csinos apró mar­
háéi rajzai csatol vak. Az , Építési Ta­
nácsadó összesen mintegy 30 füzetben 
jelenik meg. Egy füzet ára 30 kr. Elő­
fizet ni lehet egy évre 18 füzetre 5 frt. 
40 kmii, félévre 9 füzetre 2 frt. 70 kr.
A megrendelések és előfizetések a mű 
kiadójához ifj. Nágel Ottó könyvkeres­
kedőhöz intézendők. Budapest, Vili. Mu­
zeum kőrút a Nemzeti színház bérhá-

V

Felelős szerkesztő és tulajdonos
Mócs Zsigmond.

TIR0LESE
étterem átvétele.

u

A „Tirolese1• ót kezű termet, 
mely Fiúméban regi időkből f’og- 
vii, jói hírnévnek örvendett, maré. hó 
linkén vettem át. Midőn erről a 
tisztelt közönséget értesíteném, 
van szerencsém a fönnevezett he- 

: lyisóg törzsvendégeinek, s egy út- 
J fal mindazon t. uraknak támoga­

tását kérni, kiket valaha főpinezé- 
I ri minőségben szerencsés lehettem 
I kiszolgálni. Hogy a ,,Tirolese“

II

T -

V ‘f í, -* *

Két élű bárd czimmel egy igen ér-
j(lakes s társadalmi köreinkben feltünn-t *

keltű regényt irt Tolnai Lajos a „Ké- á ípes Családi Lapok“ számára. E kitűnő
szépirodalmi lapunk ezen regénynyel fogja

I Dr. Várady Antal-nak a „ Hazajáró lel - § ]
1 y j
*

kék« czimü és Dr. Prém Józsefnek a „ Vá-
rat lan vendég“ czimü elbeszélésével 1

i együtt f. é. apr.lis negyedét megkezde- ff* '■ í
1 ni. A három neves írónak nagybecsű i * / •'

művére ezennel fellii-juk az olvasó kő- , I 1
zönség figyelmét.
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II vilit lit it jövőt
névnek iii vtimllit'.'-icn.tiiiiiiloskml- [külföldi borokról is nutn 

h 111 kitiinc'i kniivliiii személyzetről fékben van gondoskodni 
ugy a spoczinlis lull ihm mini 
lit? a magyar etvlrk Ízletes el 

iv tiuvclcinmcl leszek
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Maradtam kiváló tisztelettel

Blaschovic Román
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Bécs, Mariengasse 4.
Zum Zauberköi.ig"

oer PSZT! LEGNÄCY0E3 PSZT!
bjcsi tréfás s bűvész-kén. úl( két gyára, 

iijanlja a m. tisztelt közönségnek
bűvész3ti-készülák-3k, társasjátékod, mulastta 

tótalány-s tréfás cikkekből
idő nagy raktárai.

Pikáns újdonságok csupán urak számra:

1891. április havában az alant felsorolt első osztályú gőz­
hajók (vagy más póthajók) fognak Finnic, a nyugot-üiimpai és 
amerikai kikötők között közlekedni, hacsak rósz időjárás vagy 
előre nem látható körülmények a meneteket meg nem akadályoznák :

Gőzös 1891 Április

v íi/ii xcsak ti rakni 
V'ii n/tuti iitmi n i ili t 11 

'"«"11. ha mi :> együtt j; 
a ,s tárgy /, elöl

(;a/i|;n.;on illn<zt rúll árjegyzék

If»

iS I» 
20 k

V \;,;m • /1" 11 tvI I ,\ i/mjali
il ka lm ázható

tréfás tárgyból,

l.lé
' , 14 '' ,v| hélvfgln-i» m-KiiidPso után Dermr-

Szoloiliiz.i.iiitvk, osztályozni I Irt 50 krtól lelje 1,1,

«■Ill'll hérmenl ve és ,'ijánlva 
I h(‘kiiIllése után hér• mout ve.
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Rouen 
Liverpool
Hull. Newcastle o T 

•Spit lato Cat taro Antivari, 
Bari 

London 
New-York 
Leith
Malta. Catania. Messina 1

Triest, Fiume
, Tarifa<

lő
- lő

íő

Trieszt, Fiume
r Braemar«
, Wm. Bailey“
.Anglia- (AncImiLiiie) 
.Tisza“

ő 15 
10-20 

J -10 
ló 2ő

Bariéi I a. Brim I isi, ('or-
fű 1,

Glasgow 'J’riest. Fiume
y, Braemar'
„Jókai“

lő
20- 30

♦
♦
♦Liverpool r r rAlias“ (Cunard Line) 20 30 ♦

Fiume Liverpool rPalmyra“ (Cunard Line) 1 10
♦
♦

II11I. Newcastle o T „Tlios Wilson“ 1 H)
Malta, Catania. Messi
Bari Bariétta Blindi. C 01 tő i „ Bi aemar“ 1 10 ♦

, Durham* 15 ♦
Leith 10 20 ♦

♦
Dublin. Glasgow .Jókai “ 10- ♦
Hull, Newcastle c T - Jeddo“ 10 20 ♦
New-York „Belgravia“ 10 -20
Bordeaux „Stefanie“ 10 20 ♦
Barcellona. Rouen 
Glasgow

„Széchényi* lő
1:. 26

♦
♦
♦

Liverpool „.Saragossa“ Cunard Lino) ló ♦
.Winest u t- lő- :

:Beniambuco. Bahia. Ri 0 de
Janeiro, Santos „Matlekovits* 26,TV- 2ő

A már <
intézkedések következtében történhető járat 
fentemlitett gőzösök későbbi indulásáért a tál 
nem vállal.

MIMI., 1890. márczius hóban.
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